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Evropský parlament dnes projednal svůj postoj k návrhu Komise zavést nový klimatický cíl
pro rok 2040. Europoslanci ODS zavedení nového klimatického cíle odmítají a dnes
hlasovali pro zamítnutí celého návrhu i pro několik pozměňovacích návrhů, které měly za
cíl zavedení nového klimatického cíle buď odložit, nebo snížit jeho dopady na občany a
firmy.

Levostředová většina Evropského parlamentu ovšem hlasy evropských lidovců, liberálů, socialistů a
zelených zavedení nového klimatického cíle schválila a zároveň zamítla všechny pozměňovací
návrhy, které směřovaly k jeho zmírnění.

„Snížit do roku 2040 emise o 90 procent, jak to dnes schválil Evropský parlament, je škodlivý
politický cíl. Ještě více zatíží těžce zkoušený průmysl a neodvratně se dotkne peněženek všech
obyvatel. Parlamentní většina také odmítla náš návrh odložit ETS2 o tři roky. Na pozadí
deklarovaného zjednodušování zelené legislativy se tak parlament rozhodl ještě více přitvrdit na
cestě k nereálné klimatické neutralitě v roce 2050,“ vyjádřil postoj europoslanců ODS vůči
schválenému klimatickému cíli europoslanec a místopředseda klubu Evropských konzervativců a
reformistů (ECR) Alexandr Vondra.

„Postoj europarlamentní většiny je naprosto nerealistický i ve světle faktu, že už nyní musíme
opravovat v minulosti schválený klimatický cíl pro rok 2030 i celý balík legislativy v rámci Fit for 55.
Nikdo soudný proto nemůže chtít ještě ambicióznější cíl pro rok 2040, protože ho budeme také
muset brzo začít zmírňovat, pokud nechceme úplně zničit evropskou ekonomiku. Stejně tak mě mrzí,
že Evropský parlament nevyužil šanci odložit start emisního obchodování pro vytápění budov a
silniční dopravu o tři roky a zamítl tento náš pozměňovací návrh,“ vyjádřil se europoslanec ODS a
člen Výboru pro průmysl, rozvoj a energetiku Ondřej Krutílek.

„Bohužel se ale také při dnešním hlasování ukázalo, že se nenaplnila bombastická prohlášení politiků
hnutí ANO, že jejich zpravodaj pro tento bod – Ondřej Knotek – projednání návrhu v Evropském
parlamentu využije nejenom k zamítnutí návrhu na nový klimatický cíl, ale také k tomu, aby zrušil
skoro celý Green Deal. Ani jedno se nepovedlo a stojí to v kontrastu s jednáním dosluhující vlády,
která dokázala na Radě prosadit změkčení návrhu na nový klimatický cíl, přestože následně správně
hlasovala proti návrhu jako celku,“ okomentovala výsledek jednání předsedkyně klubu europoslanců
za ODS Veronika Vrecionová.

Naopak pozitivním výsledkem skončilo dnešní druhé klíčové hlasování, které se v rámci balíčku
Omnibus I, jenž má za cíl snížení byrokratické a administrativní zátěže, týkalo zjednodušení
povinností firem při podávání zpráv o klimatické udržitelnosti.

„V hlasování o Omnibusu I jsme dosáhli dalšího úspěchu v sérii menších vítězství, která přispívají ke
zpomalení rudozelené mašinérie. Evropští lidovci (EPP) se v tomto hlasování přiklonili k pravici, díky
čemuž se pro firmy výrazně snižuje administrativní zátěž a odstraňuje nesmyslná povinnost
vypracovávat klimatické plány,“ ocenil úspěch v hlasování o tomto návrhu Alexandr Vondra.
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